

南京公共交通乘客守则采纳快报建议 儿童免费坐车,不再只限一人

地铁车厢内仍禁食,公交和有轨电车“禁食令”放宽

儿童免费乘坐

征求意见稿

1.3米或以下儿童免费但一个大人限带一名

在意见征求稿中
三大乘客守则都明确

“每位成年人可免费携带一名身高1.3米以下(含1.3米)的儿童乘车;超过一名的按超过人数购票。”

这意味着,如果一个妈妈要带双胞胎孩子乘车,其中一个是必须买票。

最新规定

不再限定儿童人数

“三大守则”中,全部调整为:身高在1.3米以下(含1.3米)的儿童免费乘车,但需在有监护能力的健康成年人陪同下乘车。市交通部门相关负责人称,今后南京身高在1.3米以下的儿童乘地铁、公交或有轨电车,只需有成年人陪同,不管一位还是几位,全部免费。



吃东西

征求意见稿

“三大守则”都规定车内不得饮食

轨道交通乘客守则的征求意见稿明确,禁止在列车车厢内饮食;有轨电车乘客守则的征求意见稿也规定,不得吸烟、饮食等。而在公共汽车乘客守则的征求意见稿中,同样有“不得饮食”的规定。



最新规定

公交和有轨电车“禁食令”放宽

轨道交通乘客守则没有变化,依然禁止在列车车厢内饮食,但在公共汽车乘客守则中,“不得饮食”改为“不要在车厢内饮食”。而在有轨电车乘客守则中,也改成了“不要在车厢内饮食”。



制图 沈明

这些政策调整了

今年10月份,南京市交通运输局起草的《南京市轨道交通乘客守则》等三大公共交通工具乘客守则在网上公布,并征求市民意见。当时,有一条规定,身高1.3米或以下儿童乘车免费,但一个大人限带一名,现代快报在报道中认为该规定不妥,建议调整。昨天,轨道交通、公交、有轨电车三大公共交通工具乘客守则调整后开始试运行,现代快报这条意见被采纳,以后只要有大人带着,1.3米以下儿童乘地铁、公交、有轨电车将全部免费。据介绍,这也成为“乘客守则”调整的最大亮点。

现代快报记者
毛丽萍 刘伟伟



关键词: 儿童免费乘坐

大人带1.3米以下儿童坐车
不管带几个,都免费

试运行的三大守则,分别是《南京市轨道交通乘客守则》、《南京市公共汽车乘客守则》和《南京市有轨电车乘客守则》。

在意见征求稿中,三大乘客守则的征求意见稿都明确,“每位成年人可免费携带一名身高1.3米以下(含1.3米)的儿童乘车;超过一名的按超过人数购票。”这也意味着,如果一个妈妈要带双胞胎孩子乘车,其中一个必须买票。

当时,现代快报文章认为,虽然铁路部门也有这样的规定,但

作为城市公共交通工具,还是不妥。

经过两个月的意见征求,市交通部门吸纳了现代快报的这个意见,在试运行的“三大守则”中,全部调整为:身高在1.3米以下(含1.3米)的儿童免费乘车,但需在有监护能力的健康成年人陪同下乘车。

市交通部门相关负责人称,今后南京身高在1.3米以下(含1.3米)的儿童乘地铁、公交或有轨电车,只需有成年人陪同,不管一位还是几位,全部免费。



关键词: 自行车

坐地铁、公交和有轨电车
都不能携带折叠自行车



关键词: 冒用证件

冒用他人证件坐地铁
最高可罚90元

在试运行的三大守则中,现代快报记者看到,对乘地铁、有轨电车及公交查验车票也做了很详细的规定。

据介绍,乘地铁,无票或者持无效车票乘车的,按照线网最高票价(9元)补收票款;冒用他人乘车证件乘坐列车的,加收线网最高票价两倍以上十倍以下票款;持伪造证件乘坐列车的,加收线网最高票价五倍以上十倍以下票款,情节严重的,移交公安机关处理。

乘公交,遇有冒用或持伪造乘车证(卡)乘车的,稽查人员可暂扣证(卡),送有关部门处理。

乘有轨电车,则要求持有效车票排队乘车;越站乘车的,补交超过部分的票款;无票或者持无效车票乘车的,按照全程票价补交票款。

对乘客违反守则的,也做了相应规定。乘坐轨道交通,乘客若违反乘车守则,经营单位有权劝阻和制止,对不听劝阻者可责令其离开,拒绝为其提供客运服务。乘坐公交,乘客如果违反本守则,损坏车辆设备、站点设施或造成其他损害的,应予以赔偿;造成人身伤害、财产损失的,应承担相应责任。乘坐有轨电车,乘客若违反乘车守则,经营单位有权劝阻和制止,可以责令其离开有轨电车设施或者拒绝为其提供客运服务。



关键词: 吃东西

地铁车厢内禁食
公交和有轨电车放宽

对于吃东西,现代快报记者了解到,在10月16日公布的“三大守则”征求意见稿中,轨道交通、公交车以及有轨电车的“步调”一致,也就是统一禁食。

但是,在试行的三大意见稿中,这一部分内容进行了调整,其中轨道交通乘客守则没有变化,依然是禁止在列车车厢内饮食,但在公共汽车乘客守则中,“不得饮食”改成了“不要在车厢内饮食”,而有轨电车乘客守则中,也改成了“不要在车厢内饮食”。

这一变化,相当于公共汽

以及有轨电车内,放宽了对乘客禁食的要求,由强制改为建议,为什么如此变化呢?

“公交和有轨电车不同于地铁,有专门的监查人员。”南京市交通运输局相关负责人表示,由于监督处罚有难度,基于现状和乘客守则的准确性,对公共汽车和有轨电车内的饮食要求,进行了调整,“尽管如此,仍希望大家配合禁食,一起创造良好的乘车环境。”

据介绍,目前在地铁车厢内饮食,可以对其进行20~100元的处罚。



关键词: 乘坐时限

滞留地铁5小时
需要付9元超时费

在试运行的《南京市轨道交通乘客守则》中,特意强调乘客进入轨道交通付费区后,车票一次使用有效时间为300分钟,乘客应在车票使用有效时间内出站。

超时出站,乘客须补交线网最高单程票价后方可出站。目前,南京线网最高票价是9元,即乘客如果滞留地铁5小时,需付超时费9元。

按以前的规定,乘客必须在4小时内出站,否则要加收4元

钱。这次调整,地铁方面解释,主要是考虑到新线的开通,乘车时间延长,“不管怎么乘,5小时都足够抵达。”

另外,守则中认定,单程票当日当站进站有效,出站回收,隔日作废。单程票未经使用时,可在购买当日办理退票手续。车票已在闸机上验票但乘客因故未能进闸的,自验票起20分钟内在同一站点免费进站乘车,超过20分钟后单程票作废并予以回收。